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Εορτή των αγίων Διονυσίου Αιγίνης και Κοσμά 
του Αιτωλού στην Ναύπακτο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Κατά την σημερινή εορτή της μετακομιδής των ιερών λειψάνων 
του αγίου Διονυσίου Αιγίνης του εν Ζακύνθω και μνήμης του 
αγίου νέου Ιερομάρτυρος Κοσμά του Αιτωλού, ο Μητροπολίτης 
Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος χοροστάτησε στον 
Όρθρο και τέλεσε την θεία Λειτουργία στο Μητροπολιτικό 
Παρεκκλήσιο του αγίου Διονυσίου, στο κέντρο της Ναυπάκτου.

Ο Ναός χτίστηκε στις αρχές του περασμένου αιώνα από τους ψαράδες της πόλης, 
οι οποίοι το δώρισαν στην Μητρόπολη. Είχε δε την ευλογία ο Ναός να φιλοξενήσει 
την θαυματουργό εικόνα της Παναγίας της Προυσιώτισσας κατά την περίοδο του 
Εμφυλίου.
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Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν: ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος, π. 
Θωμάς Βαμβίνης, ο π. Κωνσταντίνος Βακάλογλου και οι Διάκονοι π. Παΐσιος και π. 
Αντώνιος.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στους δύο αγίους, που έζησαν σε 
δύσκολα χρόνια, στον άγιο Διονύσιο στην Ζάκυνθο, που ήταν υπό την κυριαρχία 
των Βενετών και στον άγιο Κοσμά τον Αιτωλό στην υπόδουλη στους Οθωμανούς 
Ελλάδα · και οι δύο αγωνίστηκαν για την διατήρηση της Ορθοδόξου παραδόσεως, 
που είναι το ανοσοποιητικό στοιχείο του Γένους μας.

Γενικά, η Εκκλησία με τους Ναούς, τα Μοναστήρια, τις ακολουθίες, την θεία 
Λειτουργία και τους Αγίους της προσέφερε την λειτουργική και ησυχαστική ζωή 
στους ανθρώπους και τους κράτησε στην Ορθόδοξη παράδοση.

Έπειτα ανέφερε έναν λόγο από τις διδαχές του αγίου Κοσμά του Αιτωλού, στον 
οποίο φαίνεται πως δίδασκε τους Χριστιανούς ο Άγιος, τους έλεγε να χαίρονται 
που ήταν Ορθόδοξοι και να κλαίνε και να θρηνούν για τους απίστους και 
αιρετικούς.

Στην συνέχεια, τους δίδασκε να μην πράττουν αμαρτίες, να μην διακατέχονται από 
τα πάθη, τα οποία αναφέρει, να ενδιαφέρονται για τον στολισμό της ψυχής τους με 
αρετές, να νηστεύουν, να προσεύχονται, να κάνουν ελεημοσύνες και να έχουν 
μνήμη θανάτου, γιατί αυτή η μνήμη είναι ο μεγαλύτερος διδάσκαλος.

Έπειτα τους έλεγε ότι δεν είναι άξιος να τους διδάσκει και να τους συμβουλεύη, 
αλλά παρακαλεί τον γλυκύτατόν του Ιησούν Χριστόν να στείλει την χάρη Του και 
να τους ευλογεί.

Ο Σεβασμιώτατος κατέληξε τον λόγο του λέγοντας ότι αυτός είναι ο ιερός 
ησυχασμός, που τον έχουμε ανάγκη στην εποχή μας, κατά την οποία προσβάλλεται 
και αποδυναμώνεται αυτό το πνευματικό ανοσοποιητικό σύστημα της Ορθοδόξου 
παραδόσεως και η έλλειψή του οδηγεί σε κάθε αλλαξοπιστία.
*
Μετά το τέλος της θείας Λειτουργίας προσφέρθηκε κέρασμα στο πλησιόχωρο 
οίκημα και στον όμορφο προαύλειο χώρο του Ιερού Ναού.
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